



办乡村春晚 品浓浓年味



村民正在排练节目。

□文/图 本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

“咚咚咚”“锵锵锵”这几天，召陵区召陵镇林庄村不时传出锣鼓声，原来这是村民们在备战林庄春节文艺晚会。再过几天，一场由村民们自编、自导、自演的“乡村春晚”将在这里拉开帷幕。

村民抓紧排练

1月9日上午，顺着铿锵有力的鼓声，一路寻找，记者见到了几名正在一处空地上排练的村民。“这个时候，大家要整齐地向前迈一步……”几位村民背着盘鼓，分站两排，鼓点清晰、整齐，锣鼓喧天，吸引了不少村民围观。只见表演者们不时变换着脚下的步伐，行进、退步，时而排成两排，时而交叉

前进。

58岁的邹美平就是鼓手之一，她告诉记者，听说村里要举办春晚，她就和平日一起打鼓的姐妹们商量报名参加。

“我们队伍里，年龄最大的69岁。过年嘛，这鼓一敲，热闹的气氛就来了。”邹美平说，吃过早饭，几个人电话一联系，就约着一块排练起来。敲了半个多小时，邹美平热得脱掉棉袄后，继续走进队伍中，加紧排练起来。

“来来，大家扎好绸子，我们再练一遍。”在村民许改花的招呼下，几名村民按照排好的队形，扭起秧歌来。

“这是我在手机上学了之后教给大家的，已经练了十多天，但还不太熟练，得抓紧时间多练练。”许改花说，这次她们准备了两个节目，一个是扭秧歌，一个是扇子舞。为了早

点熟练，只要大家有空，就会一起排练。

在村民林付拴家，不时传出“咿咿呀呀”的唱戏声，推门而入，只见几名戏曲爱好者分工明确，有拉京胡的、吹笙的、敲梆子的，俨然一个小型乐团。“我们报的节目是戏曲联唱，昨天晚上排练到十二点，今天上午大家抽空又练了起来。”林付拴说。

节目丰富多彩

“以前没上过啥舞台，这次村里举办春晚，真是太好了。真是赶上了好时代，趁着我还能动，也给大家表演个节目。”村民赵贵英说。

采访中，不少村民表示，村里举办春晚，拉近了村民心与心之间的距离，邻里间的纠纷也少了。

“让常年在外打工的村民们回家，就能感受到热烈的过年气氛。大家一起热闹热闹，一定特别开心。”一位村民说。

记者了解到，这是林庄村首次举办春节文艺晚会，所有节目都是村民们自编、自导、自演，共有三句半、舞蹈、戏曲等20多个丰富多彩、形式多样的节目。

村妇女主任林红蕊告诉记者，村里要举办春晚的消息一传出，就受到了村民的大力支持，许多有才艺的村民积极报名，想将自己的才艺展示给邻里乡亲。

“孩子们还报了一个三句半节目，考试一结束，几个小家伙就认真排练了起来。村民们白天忙工作，晚上排节目、练歌舞，也是忙得不亦乐乎。”林红蕊说，“不管男女老少，大家都提着一股劲，想将这第一届乡村春晚办成功。”

650名残疾儿童获康复救助



残疾儿童在接受老师指导。

□文/图 本报记者 尹晓玉

残疾儿童康复救助工作是2019年我市民生实事工作的重点之一。近日，记者从市残联了解到，2019年，全市650名残疾儿童获得了康复救助，超额完成任务。有效保障了残疾儿童的基本康复需求，提升了残疾儿童家庭的幸福感。

孩子学会了读书写字

“经过半年的训练，轩轩认字了，会读书了，一些坏习惯也改过来了。感谢党，感谢政府，救了孩子……”1月6日，7岁小男孩轩轩的奶奶谈起孙子的变化，一边擦眼泪一边连声感谢。

今年7岁的轩轩（化名）是郾城区人，因智力有缺陷，经常乱动乱跑，大哭大叫，没有办法正常上学。家人曾带他到北京检查，但每个月一万多元的康复费用，让这个贫困的家庭放弃了治疗。正在全家人都为轩轩的未来担忧时，2019年7月，漯河市残疾人康复中心的残疾儿童康复救助项目向轩轩伸出了援手。

轩轩到康复中心后，开始接受专业的训练。老师教他读书、写字，训练他的生活自理能力，纠正他的行为习惯，给他讲做人的道理，带他到公园玩，参加各类集体活动。慢慢地，轩轩学会了

读书、写字，改掉了很多奇怪的行为习惯，越来越像一个正常的孩子。

“现在，轩轩每天回家第一件事儿就是写作业，很少乱喊乱跑了。感谢党和政府，让孩子变得越来越好。”轩轩的奶奶告诉记者。

超额完成康复救助任务

在过去的一年，像轩轩一样，得到康复救助的残疾儿童还有很多。2019年，市残联高度重视民生实事工作，坚持高质量推进。突破原来0-6岁的救助年龄限制，扩大残疾儿童康复救助年龄，将城乡低保家庭的残疾儿童救助年龄扩大到14岁，将建档立卡贫困家庭的残疾儿童康复救助年龄扩大到17岁。

全年共为650名视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供了康复救助。完成“实施残疾儿童康复救助”民生实事年度目标任务139%，超额完成任务，排名全省第二。

“这项民生实事的实施，让更多的残疾儿童和家庭切身感受到了党和政府的温暖，减轻了残疾儿童的家庭经济负担，助力了脱贫攻坚，也提高了残疾儿童家庭的幸福感。”市残联理事长高德罡说，2020年，他们将尽更大的努力，让更多的残障儿童得到康复救助。



公益大巴温暖回家路

□本报记者 杨光

春节临近，在外务工人员陆续返家，记者了解到，今年从上海开往漯河的“返乡公益大巴”报名也格外火爆，目前已经达238人。

1月9日下午，漯河市总工会召开了“2020年度接送上海深圳务工人员返乡返程工作协调会”，参与单位共聚一堂，对爱心接送在外务工人员的各项工作安排进行部署。

记者了解到，春节前从上海发往河南方向的火车票一票难求，节后前往广州方向的火车票更是紧张，为解决

漯河籍在外务工人员春节返乡、节后返程中“买票难、乘车难”的问题，今年市总工会继续联合上海、深圳两地的漯河商会、市总工会联络处，免费接送在上海、广州的漯河籍务工人员春节返乡、节后返程活动。

市总工会相关负责人介绍，今年上海到漯河的“返乡公益大巴”报名开始后，报名非常踊跃。返乡公益大巴发车时间为2020年1月19日（腊月二十五）下午2点半，发车地点为上海市浦东新区杨思路509号（地铁八号线1号出口右转150米），抵达漯河时间为1月

20日上午10点。

目前市总工会计划安排一部分大巴车前往上海，与上海市漯河商会、市总工会上海联络处组织的大巴车汇合后，再统一出发。届时，我市一些爱心企业也将前往迎接务工人员返乡，并给他们准备好了春节礼物。

节后，市总工会还将为前往广州方向的200名漯河籍务工人员购买火车票，欢送他们外出工作。记者从深圳市漯河商会了解到，得知这个消息，在外务工人员非常高兴，报名踊跃，目前报名工作已经结束。

民生实事 年终答卷

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。